

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Építsük újjá az országot!

Az újjáépítés terheit minden társadalmi osztálynak viselnie kell: a gazdáknak éppúgy, mint a munkásosztálynak.

(Rákosi, VI. 17.)

Napjaink problémái

Napjaink problémáival a szervezett munkásság kétféleképpen áll szemben és kétféleképpen próbálja az eseményeket követni, kétoldalra kell figyelmeztetnie is összpontosítania. Egyrészt a mindennap emelkedő árakra, melyet a jelenlegi viszonyokat kihasználó antiszociális erők hajtának a toronymagasságig. Ezek az erők nem tudják, vagy talán nagyon is megértik Magyarország tragédiáját és látják, hogy a szerencsétlenség romjain — melyet ők csináltak — a munkásság és az igazi demokratikus polgárság egy egészséges demokratikus gazdálkodási rendszer alapjait igyekezik lefektetni. Ügylátszik, ennek a szűk látókörű, antidemokratikus klikknek semmi érdeke nem fűződik gazdasági rendszerünk demokratikus alapokra való áttéréséhez. Kihaszalják ennek a megdöntéséhez, vagy késleltetéséhez az árak felhajtását. Ha mi ezeket tudjuk, már pedig tudnunk kell, tudni kell az ellene való védekezést is.

Másik nehéz probléma magában a munkásságban van. A munkásság a maga szakszervezeteivel mindig igyekezett a drágaságot befogni, igyekezett az árak és bérek között fennálló aránytalanságot az erejéhez mérten kibélelni. Magyarország végigszárgult a háború, minden borzalommal: tönkrement gyárak, vasút és közlekedési eszközök maradtak utána. Az árak ezek miatt nagyok. Ezek az állapotok szolgáltatták ki a dolgozókat a fekete piac hiánjának. A munkásság hiába igyekezne a régi bevált módszereivel az árak és bérek között fennálló óriási aránytalanságot behozni, képtelen lenne, mert amint asszonyaink az új, több fizetéssel a piacon mint vásárlók megjelennek, mi magunk nyomjuk fel az élelmiszerek árát, mert „a kereslet és kínálat szabályozza az árakat”. A munkásság régi, évtizedes harci módszere tehát a mostani viszonyok között nemcsak használhatatlan, hanem káros is, mivel akaratlannul éppen azoknak szolgáltatjuk ki magunkat, kik nekünk az elsőrendű ellenségeink. Bármennyire fáj is a mostani állapot, csak a szállítási eszközök és gyáraink üzembelyezésére után tudjuk a bérek és az árak közötti borzasztó aránytalanságot megszüntetni. A munkásságnak még egy másik fontos dolgot is figyelmeztetnie kell venni. Magyarország leromboltsága azt követeli, hogy az államnak kell a vasutakat, utakat és hidakat rendezhetővé tenni — mert ezek nélkül, bármennyire is dolgozunk, csak fél munkát végez-

Több mint 2000 vagon élelmiszerral segítette meg a Szovjetunió Budapestet

A világ érdeklődésének homlokterében áll a moszkvai Okuliczki-bűnper

De Gaulle feltűnő nyilatkozata a sziriai olaj ügyről Firlinger csehszlovák miniszterelnök Moszkvába utazik

A moszkvai pör

korunk egyik legjelentősebb eseményévé női ki magát. A Londonból irányított lengyel fasizmus egészen nyíltan feltárla a világsajtó képviselői előtt. A pör azt bizonyítja, hogy Moszkva ezuttal is igaz úton járt. Hátsó gondolatai azoknak voltak, akik a londoni fasizma lengyel kormányt támogatták.

Ebben a pörben éppen oly kevéssé lehet tagadni, mint akár annak idején a trockista pörökben. A tanuvalomások és tárgyi bizonyítékok oly tömegével állnak rendelkezésre, hogy a főbűnösök nem tehetnek mást, minthogy beismerik aljas akaratunkjukat. A tárgyalás az egész világ nyilvánosságára került. Még a londoni lengyel hírgyűnőség sem tud mást mondani a pörrel kapcsolatban, mint hogy „azon siránkozik, hogy miért éppen a kormánytárgyalások idejére tünték ki a főtárgyalást? A nappal is világosabb, hogy a londoni lengyel fasizma kormány bűnös mindazokban a vádakkban, amelyeket a Szovjetunió ellen emelt: hazárdi, népellenes és fasizma. Alább közöljük a hivatalos moszkvai jelentést a bűnpörrel.

A moszkvai rádió

a kémkedési bűnperről:

„Ott állnak a bűnösök a bíróság előtt. Most a főbűnösön, Okuliczki tábornok kihallgatásán van a sor. Felelni kell tetteiért. Tudja ezt jól, miközben megteszi vallomását. Szaggatótan, katonás rövidséggel válaszol a feltett kérdésekre: igen, nem, pontosan így volt, nem emlékszem, beismerem. De ezek mögött a szabatos válaszok mögött is félreérthetetlenül ott rejlik a

szándék, hogy kitérjen az őszinte, egyenes válaszok elől, hogy összekuszálja bírái szeme előtt mindazt, ami Lengyelországban és a Szovjetunióban az ő vezetése alatt történt. Okuliczki az emigráns lengyel klikk legmarkánsabb képviselője, ki saját vallomása szerint háromszor tárgyalt Lengyelországban az ottani vezetőkkel a földalatti szervezet kiépítéséről. Elmondta, hogy még Sikorszki temetése idején kapta megbízását, hogy utazzon Lengyelországba. Azt is megadja, hogy Bor Komarovszki a német parancsnoksággal állott összeköttetésben a varsói felkelés idején. Ez a tény mutatja leginkább a lengyel politika orientációját. Egy SS főgauleiter ekkor kijelentette Okuliczkinak és Bor Komarovszkinak, hogy a Szovjetunió Lengyelország és Németország közös ellensége. Amikor ezt Bor Komarovszki elismerte Okuliczki előtt, — saját kijelentése szerint: Lehet, hogy nem is téved, mire Bor Komarovszki csak ennyit felelt: Lehetséges, lehetséges. Irásbeli nyilatkozatok vallanak most Bor Komarovszki és Okuliczki ellen, melyek szerint kijelentették, hogy Németország természetesen szövetségese Lengyelországnak a Szovjetunió elleni harcban.

Ebből nyilvánvaló Okuliczki politikai orientációja, amit kihallgatása során is beismer. Okuliczki azzal védekezik, hogy az utasításokat ő csak továbbította. Eszerint Okuliczkinak módjában állt volna ezeket az utasításokat megváltoztatni. Okuliczki azonban nem adott ilyen parancsokat, így kénytelen bevallani: Engem terhel a felelősség azért, amit az Armija Krajova osztagai tettek. Azután a vádolt ismét eselhez folyamodik és azt próbálja bizonyítani, hogy ő csak önvédelemre adott utasítást különítményeinek. Önvédelem? Ki ellen? — kérdi az ügyész.

— Mindenki ellen, aki osztagainkat fenyegette volna.

— Szóval a Vörös Hadsereg ellen is?

— Igen, — feleli a vádolt kényeszeredetlen.

— Hogyan kellett volna ezt az önvédelmi harcot folytatniuk?

— Mindenkit megsemmisíteni, agyonlőni — válaszolja Okuliczki. Az elnök levonja a következtetést: Így tehát nem a terror, vagy önvédelem szón mulik a dolog. Az ön emberei átal legyilkoltaknak teljesen mindegy volt, hogy utasításait milyen szavakkal magyarázta Okuliczkinak külön álneve volt, Londonban „Varta” néven kezelték, viszont Lengyelországba szóló rádióüzeneteiket a lengyelországi Termithez küldték, aki ugyancsak vele volt azonos.

Lehull a fátyol a kémszövegéről is a rádióüzenetek keresztlől. Eszerint Londonból olyan parancsot kapott, hogy a Vörös Hadsereg vonatkozó mindenféle adatot össze kell gyűjteni. Ezt az utasítást vádolt továbbította parancsnoksága vezérékara 2. osztályához, hogy a távirat értelmében járjanak el. Ezt követték a Lengyelországból küldött rejtjelzett táviratok és rádióüzenetek, amelyek részletesen ismertették a Vörös Hadsereg mozgásait.

Az ügyész: Amit Ön vallomásaiban elmondott, arról tanuskodik, hogy aknamunkát folytatott a Szovjetunió és a Vörös Hadsereg ellen. Okuliczki saját maga beismeri, hogy ezzel a tevékenységével vádolta a Vörös Hadsereget a németek ellen vívott harcban.

— Kinek volt segítségére az öntevékenysége? — folytatja az ügyész a kihallgatást.

— A németeknek — volt a válasz.

Ez a beismerés jellemző Okuliczki tábornokra, akinek tevékenysége Lengyelország ellen, a Szovjetunió ellen és a szabadság-

szertető népek egész ügye ellen irányult.

A külföldi rádióállomások külön adást szentelnek a moszkvai bűnper anyagának ismertetésére. A külföldi újságok vezércikkeiben és nagybetűs címek alatt írják az ügyről. A washingtoni lapok beismerik, hogy Anglia és Amerika is ugyanígy jártnak el, ha területükön, vagy megszállási zónáikban hasonló felforgató tevékenységgel találkozának.

Firlinger

csehszlovák miniszterelnök a Szovjetunió meghívására Moszkvába utazik, hogy a Csehszlovákiában élő kisebbségek ügyét a szövetségesekkel együtt megtárgyalja. Szobakerül majd Teschen is, amelyet a lengyel csapatok tegnap megszálltak.

A francia tanácsadó nemzetgyűlésben

izgalmas vita folyt le a levéneli kérdés ügyében. De Gaulle miniszterelnök több felszólaló után kijelentette, hogy 1941-től kezdve egyre erősebb brit politikai nyomással kellett szembezállnia. Anglia közlekedési politikája Franciaországgal szemben nem szövetségi, hanem inkább vetélytársi politika volt! Ez a politika egy kisszámú lelkes és ügyes angol képviselő tevékenységének tulajdonítható. Ami Szíria és Libanon helyzetét illeti, ezek az államok valóságban sohasem voltak függetlenek, faji és vallási különfelelésük miatt nehezen kormányozhatók. Franciaországnak létérdeke, hogy birtokában tartsa a petróleumvezetékek torkolatát, amelyen át az iraki petróleum érkezik. Ennek egy része Franciaországé, sőt jelenleg ez

vez, mely most kárörvendve figyel és közvetve béremelésre biztat, buzdít bennünket. Csak az ő malmára hajtánánk a vizet! Nem akarunk Sancho Pansák lenni. Az új helyzet új taktikát követel. A multban bérharcos szocialisták voltunk, most államépítő szocialisták akarunk és kell is lennünk.

RÖSZLER JÁNOS.

lembe kell venni, hogy nem mindenki dolgozik szabad foglalkozási ágban, hanem a munkásság jelentékeny része állami üzemekben dolgozik, hid- és vasútépítésen kötött munkabérekben és mint ilyenek, nem tudják, még ha akar-nak sem, béreiket a piac mindenkori áraihoz igazítani, mivel az elvégzendő dolgoknak a költségelőirányzata nem engedi. A kétféle bérek a munk-

kasság kettészakítását eredményezhetnék.

Nekünk és családjainknak bármennyire is korog a gyomrunk, nem a bérek emelését kell szorgalmazni, hanem a meglévő kevés élelmiszerkészletek igazságos elosztását. Ezért az újjáépítésben a leggyorsabb tempóban még korgó gyomorral is, részt kell venni. Minden ellenkező cselekedetünk csak a reakciónak kedvez,

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Építsük újjá az országot!

Az újjáépítés terheit minden társadalmi osztálynak viselnie kell: a gazdáknek éppúgy, mint a munkásosztálynak.

(Rákosi, VI. 17.)

Napjaink problémái

Napjaink problémáival a szervezett munkásság kétféleképpen áll szemben és kétféleképpen próbálja az eseményeket követni, kétoldalra kell figyelni, is összpontosítania. Egyrészt a mindennap emelkedő árakra, melyet a jelenlegi viszonyokat kihasználó antiszociális erők hajtának a toronymagasságig. Ezek az erők nem tudják, vagy talán nagyon is megértik Magyarország tragédiáját és látják, hogy a szerencsétlenség romjain — melyet ők csináltak — a munkásság és az igazi demokratikus polgárság egy egészséges demokratikus gazdálkodási rendszer alapjait igyekeznek lefektetni. Ügylátszik, ennek a szűk látókörű, antidemokratikus klikknek semmi érdeke nem fűződik gazdasági rendszerünk demokratikus alapokra való áttéréséhez. Kihazsználják ennek a megdöntéséhez, vagy késettetéséhez az árak felhajtását. Ha mi ezeket tudjuk, már pedig tudnunk kell, tudni kell az ellene való védekezést is.

Másik nehéz probléma magában a munkásságban van. A munkásság a maga szervezeteivel mindig igyekezett a drágaságot befogni, igyekezett az árak és bérek között fennálló aránytalanságot az erejéhez mérten kibéltetni. Magyarországon végigszárguldt a háború, minden borzalmával: tönkrement gyárak, vasút és közlekedési eszközök maradtak utána. Az árak ezek miatt nagyok. Ezek az állapotok szolgáltatják ki a dolgozókat a feketepiac hiánjának. A munkásság hiába igyekezne a régi bevált módszereivel az árak és bérek között fennálló óriási aránytalanságot behozni, képtelen lenne, mert amint asszonyaink az új, több fizetéssel a piacon mint vásárlók megjelennek, mi magunk nyomjuk fel az élelmiszerek árát, mert „a kereslet és kínálat szabályozza az árakat”. A munkásság régi, évtizedes harci módszere tehát a mostani viszonyok között **Remesak használhatatlan, hanem káros is**, mivel akaratlanul éppen azoknak szolgáltatjuk ki magunkat, kik nekünk az elsőrendű ellenségeink. Bármennyire fáj is a mostani állapot, csak a szállítási eszközök és gyáraink üzembehelyezése után tudjuk a bérek és az árak közötti borzasztó aránytalanságot megszüntetni.

A munkásságnak még egy másik fontos dolgot is figyelembe kell venni. Magyarországot lerombolták azt követeli, hogy az államnak kell a vasutat, utakat és hidakat rendezőhöz — mert ezek nélkül, bármennyire is dolgozunk, csak fél munkát végez-

Több mint 2000 vagon élelmiszerral segítette meg a Szovjetunió Budapestet

A világ érdeklődésének homlokterében áll a moszkvai Okuliczki-bűnper

De Gaulle feltűnő nyilatkozata a sziriai olaj ügyről Firlinger csehszlovák miniszterelnök Moszkvába utazik

A moszkvai pör

korunk egyik legjelentősebb eseményévé női ki magát. A Londonból irányított lengyel fasizmus egészen nyíltan feltúrta a világsajtó képviselői előtt. A pör azt bizonyítja, hogy Moszkva ezuttal is igaz úton járt. Hátsó gondolatai azoknak voltak, akik a londoni fasizista lengyel kormányt támogatták.

Ebben a pörben éppen oly kevéssé lehet tagadni, mint akár annak idején a trockista pörökben. A tanuvallomások és tárgyi bizonyítékok oly tömegével állnak rendelkezésre, hogy a főbűnösök nem tehetnek mást, minthogy beismerik aljas aknazunkájukat. A tárgyalás az egész világ nyilvánosságát előtt folyik. Még a londoni lengyel hírgyűnökség sem tud mást mondani a pörrel kapcsolatban, mint hogy azon siránkozik, hogy miért éppen a kormánytárgyalások idejére törték ki a főtárgyalást? A napnál is világosabb, hogy a londoni lengyel fasizista kormány bűnös mindazokban a vádakkban, amelyeket a Szovjetunió ellene emelt: hazárdi, népellenes és fasizista. Alább közöljük a hivatalos moszkvai jelentést a bűnpöréről.

A moszkvai rádió

a kémkedési bűnperről:

Ott állnak a bűnösök a bíróság előtt. Most a főbűnösön, Okuliczki tábornok kitallagásán van a sor. Felelni kell tetteiért. Tudja ezt jól, miközben megteszi vallomását. Szaggatottan, katonás rövidséggel válaszol a feltett kérdésekre: igen, nem, pontosan így volt, nem emlékszem, beismerem. De ezek mögött a szabatos válaszok mögött is félreérthetetlenül ott rejtőzik a

szándék, hogy kitérjen az őszinte, egyenes válaszok elől, hogy összekuszálja bírái szeme előtt mindazt, ami Lengyelországban és a Szovjetunióban az ő vezetése alatt történt. Okuliczki az emigráns lengyel klikk legmarkánsabb képviselője, ki saját vallomása szerint háromszor tárgyalt Lengyelországban az ottani vezetőkkel a földalatti szervezet kiépítéséről. Elmondta, hogy még Sikorszki temetése idején kapta megbízatását, hogy utazzon Lengyelországba. Azt is megtudjuk, hogy Bor Komarovszki a német parancsnoksággal állott összeköttetésben a varsói felkelés idején. Ez a tény mutatja leginkább a lengyel politika orientációját. Egy SS főgauleiter ekkor kijelentette Okuliczkinak és Bor Komarovszkinak, hogy a Szovjetunió Lengyelország és Németország közös ellensége. Amikor ezt Bor Komarovszki elismerte Okuliczki előtt, — saját kijelentése szerint: Lehet, hogy nem is téved, mire Bor Komarovszki csak annyit felelt: Lehetséges, lehetséges. Irásbeli nyilatkozatok vallanak most Bor Komarovszki és Okuliczki ellen, melyek szerint kijelentették, hogy Németország természetesen szövetségese Lengyelországnak a Szovjetunió elleni harcban.

Ebből nyilvánvaló Okuliczki politikai orientációja, amit kihallgatása során is beismer. Okuliczki azzal védekezik, hogy az utasításokat ő csak továbbította. Eszerint Okuliczkinak módjában állt volna ezeket az utasításokat megváltoztatni. Okuliczki azonban nem adott ilyen parancsokat, így kénytelen bevallani: Engem terhel a felelősség azért, amit az Armija Krajova osztályai tettek. Azután a vádolt ismét cselhez folyamodik és azt próbálja bizonyítani, hogy ő csak önvédelemre adott utasítást különítményeinek. Önvédelem? Ki ellen? — kérdi az ügyész.

— Mindenki ellen, aki osztagainkat fenyegette volna.

— Szóval a Vörös Hadsereg ellen is?

— Igen, — feleli a vádolt kényezkedően.

— Hogyan kellett volna ezt az önvédelmi harcot folytatniuk? — Mindenkit megsemmisíteni, agyonlőni — válaszolja Okuliczki. Az elnök levonja a következtetést: Így tehát nem a terror, vagy önvédelem szón mulik a dolog. Az ön emberei által legyilkoltaknak teljesen mindegy volt, hogy utasításait milyen szavakkal magyarázta Okuliczkinak külön álneve volt, Londonban — Varta — néven kezelték, viszont Lengyelországba szóló rádióüzeneteiket a lengyelországi Termithez küldték, aki ugyancsak vele volt azonos.

Lehull a fátyol a kémzsongalatról is a rádióüzeneteken keresztül. Eszerint Londonból olyan parancsot kapott, hogy a Vörös Hadsereg vonatkozó mindenféle adatait össze kell gyűjteni. Ezt az utasítást vádolt továbbította parancsnoksága vezérkara 2. osztályához, hogy a távirat értelmében járjanak el. Ezt követett a Lengyelországból küldülő rejtjelzett táviratok és rádióüzenetek, amelyek részletesen ismertették a Vörös Hadsereg mozgulatait.

Az ügyész: Amit Ön vallomásaiban elmondott, arról tanuskodik hogy aknamunkát folytatott a Szovjetunió és a Vörös Hadsereg ellen. Okuliczki saját maga beismeri, hogy ezzel a tevékenységével vádolta a Vörös Hadsereget a németek ellen vívott harcban.

— Kinek volt segítségére az ön tevékenysége? — folytatja az ügyész a kihallgatást.

— A németeknek — volt a válasz.

Ez a beismerés jellemző Okuliczki tábornokra, akinek tevékenysége Lengyelország ellen, a Szovjetunió ellen és a szabadság-

szerető népek egész ügye ellen irányult.

A külföldi rádióállomások külön adást szentelnek a moszkvai bűnper anyagának ismertetésére. A külföldi újságok vezércikkeiben és nagybetűs címek alatt írják az ügyről. A washingtoni lapok beismerik, hogy Anglia és Amerika is ugyanígy járának el, ha területükön, vagy megszállási zónáikban hasonló felforgató tevékenységgel találkozoznának.

Firlinger

csehszlovák miniszterelnök a Szovjetunió meghívására Moszkvába utazik, hogy a Csehszlovákiában élő kisebbségek ügyét a szövetségi gesekkel együtt meg tárgyalja. Szóba kerül majd Teschen is, amelyet a lengyel csapatok tegnap megszálltak.

A francia tanácsadó

nemzetgyűlésben

izgalmas vita folyt le a levéneli kérdés ügyében. De Gaulle miniszterelnök több felszólaló után kijelentette, hogy 1944-től kezdve egyre erősebb brit politikai nyomással kellett szembeszállnia, Anglia közelkeleti politikája Franciaországgal szemben nem szövetségi, hanem inkább vetélytársi politika volt. Ez a politika egy kisszámú lelkes és ügyes angol képviselő tevékenységének tulajdonítható. Ami Szíria és Libanon helyzetét illeti, ezek az államok valóságban sohasem voltak függetlenek, faji és vallási különféleségük miatt nehezen kormányozhatók. Franciaországnak létérdeke, hogy birtokában tartsa a petróleumvezetékek torkolatát, amelyen át az iraki petróleum érkezik. Ennek egy része Franciaországé, sőt jelenleg ez

nénk — és a bérek felfelé tendenciája minden józan számítását felborít, csak zűrzavart és az újjáépítési terv felborítását eredményezi. Már pedig nekünk, dolgozóknak érdekünk, hogy az úthálózat, az ország úttérere mennél rövidebb idő alatt rendeződjön. Minden mással, még ha az régi kipróbált jó módszer volt is, csak rontunk, a nyomorunkat hosszabbítjuk. És azt is figye-

lembe kell venni, hogy nem mindenki dolgozik szabad foglalkozási ágban, hanem a munkásság jelentékeny része állami üzemekben dolgozik, hid- és vasútépítésen kötött munkabérekben és mint ilyenek, nem tudják, még ha akar-nák sem, béreiket a piac mindenkori áraihoz igazítani, mivel az elvégzendő dolgoknak a költségelőirányzata nem engedi. A kétféle bérek, a műh-

kasság kettészakítását eredményezhetnék.

Nekünk és családunknak bármennyire is kórog a gyomrunk, nem a bérek emelését kell szorgalmazni, hanem a meglévő kevés élelmiszerek készletét igazságos elosztást. Ezért az újjáépítésben a leggyorsabb tempóban még kórogó gyomorral is, részt kell venni.

Minden ellenkező cselekedetünk csak a reakciónak ked-

vez, mely most kárörvendve figyel és közvetve béremelésre biztat, buzdít bennünket. Csak az 5 málmára hajtának a vizet! Nem akarunk Sancho Pansák lenni. Az új helyzet új taktikát követel. A multban bérlarcos szocialisták voltunk, most államépítő szocialisták akarunk és kell is lennünk.

RÖSZLER JÁNOS.

ág elé
nokot

hor

is elkezdődött,
az elpusztított

gyeárság most
ekben készíti a
ndrség a na-
Ezek között van
ss István
tanár és Ad-
gyáros ügye,
nnuláskor saját
továbbá há-
spókladányban
ának az ügye,
dunaparti vé-
el az ügyekkel
nevezett nép-
ffy Tibor

oioioi

RT

sz asztali ten-
tagjait, hogy
óra a MADISZ
helyiségében je

labdarúgó ca-
az ed és pén-
sződött. Az ed-
spád feltétlenül

és kiadó

ISTVAN.

G MIKLOS

adóhivatal:

zsef-út 28 sz

szám: 204

gag" nyomda-

rtorgó gépen

igazgató:

NOS.

V., H.v.

iroda

att az angol-

fiókja helyi-

edik.

éköznan 8-11.

auvári arak

és monettérti

válthatók

ca 21. szám,

na vasútlel

textiláru férfi

ragasabb napi

ASSY

radio és

villamosság

vit, elad.

tca 87.

valami Me-

geti-u. 14. —

apjúmosót fel-

360

os keményf-

ny, márvány-

mosdó. Hon-

359

ti, arcápolá-

tek szaküzleté-

2. 561

szállodai fel-

ágyamfűt ve-

nt is. Arany-

Piac-u 67.

52. 55

Franciaország egyetlen petroleum-forrása. De Gaulle tábornok kijelentette, hogy azért rendelte el az ellenségeskedések megszüntetését, hogy elkerüljenek minden összeütközést az angol haderőkkel. Ismétellen kijelentette, hogy minden megtegy, hogy fejlessze az angol-francia barátságot, de sajnálattal állapította meg, hogy ez a barátság törést szenvedett.

Javasolta, Szíriával és Libanonnal a baráti tárgyalások kezdeményezését.

A jövőd franciá alkotmány és a negyedik közfársaság intézményeinek kérdése ügyében kijelentette, hogy július 14-e előtt feltétlenül ismerten fogja az ideiglenes tanácsadó nemzetgyűléssel a kormány idevonatkozó programját.

Már a szíriai konfliktus megindulásakor megírta a „Néplap”, hogy a közelkeleti probléma nem más, mint a két legnagyobb olaj-nagyipők csoport: az Iraque Pet-

roleum Co. és az Iranian Oil Co. összecsapása.

Százezer japán

hullát számoltak meg eddig Okinava szigetén a szövetséges csapatok. A burmai 14. hadsereg parancsnoka egy londoni sajtóértekezleten kijelentette, hogy a japán katonák vad elszántsággal nem mint emberek, hanem mint férgek és harcoló hangyák rohannak bele a tűzbe. Utjukban mindent elpusztítanak, amíg ők maguk is el nem pusztulnak. A távolkeleti szövetséges légihaderő újabb 3000 tonna bombát dobott négy különböző hadifontosságú japán célpontokra. 540 óriás repülőerőd gyújtóbombatámadást intézett három Tokió közelében lévő pályaudvar ellen. Az Okinava szigetén még védekező japán csapatokra levegőből és tenger felől egyaránt súlyos pörölycsapások zúdultak.

Rövid külföldi hírek

Az amerikai csapatok kiürítették a Chemnitzől délre fekvő Zwickaufot, amit szovjet csapatok szálltak meg.

Triesztben a jugoszláv és szövetséges vezérkar kiküldötti tárgyalásokat folytattak a demarkációs vonal megvonása tárgyában. A tárgyalásokon felmerülő kérdések megoldását nyerték. A megegyezés értelmében 2000 jugoszláv katona maradt Triesztben, akik a 13. angol hadsereg vezénye alá tartoznak.

Modenában a város lakossága tüntelést rendezett, benyomult a börtönbe, ahol lefegyverezte az őrséget és az összegyűjtött, illetéktelen váro bűnösök közül 13-at agyonlőtték.

A helsinki rádió jelenti, hogy hétfőn orosz bizottság érkezett a finn fővárosba és a finn bizottsággal együtt véglegesen megállapítja a fegyverszüneti egyezmény alapján Finnország és a Szovjetunió közötti határvonalat.

A belgiumi kormányválságról a következő részletek érkeztek: Lipót királynak nincs szándékában lemondani, ez azonban nem befolyásolja nagymértékben a mostani kormányválságot. A király képviselője azzal próbálkozik, hogy új kormányt alakítson és ez ügyben látogatást tett Van Acker belga miniszterelnöknél. A szövetséges katonai hatóságok érthető várakozással tekintenek a válság elé, mely a szövetséges katonaság százezreit érintené gazdasági kihalásában.

A bukaresti rádió jelentése szerint a román belügyminiszter Kolozsvárra főispáni értekezletet hívott egybe. Az értekezleten megbeszéltek azokat a módosításokat, amelyekkel az új román csendőrség elfoglalja helyét Észak-Erdélyben. A belügyminiszter nyilatkozatában rámutatott arra, hogy ez a csendőrség a demokratikus Románia demokratikus csendőrsége lesz és magatartásában nyoma sem lesz a régi csendőrség maradványainak.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-u. 24.
TELEFON: 117.

Ankét a közellátás egyszerűsítéséről

A Kereskedelmi és Iparkamara mellett működő Véleményező Bizottság folyó hó 18-án szokásos heti ülésén több gazdasági probléma mellett szóba került Debrecen város közellátásának problémája is. A jelenlévő szakemberek rámutattak Debrecen közellátásának súlyos voltára és megvilágították azokat a hibákat, amelyeket mint gyakorlati szakemberek állapítottak meg és egyben ezen hibák megszüntetésére is javaslatot tettek. De megállapította a bizottság az is, hogy jelenleg nem áll módjában a szakembereknek sem személyesen, sem a Véleményező Bizottságon keresztül az illetékesek figyelmét erre felhívni, mert az illetékes hatóság mellett semmiféle ilyen gazdasági tanácsadó szerv nem működik.

Megállapította a Véleményező Bizottság, hogy Debrecen városban három közellátást intéző szerv működik, nevezetesen a Közellátási Kormánybiztos, Debrecen város helyettes polgármestere, mint a közellátás vezetője és végül a Közellátási Felügyelőség.

Ezek a szervek egymástól elkülönítve és önállóan végzik teendőiket, holott mindhárom szervnek a működése szorosan összetartozik, mert hiszen mindegyik szervnek egy a feladata: Debrecen város, illetve Hajdú vármegye fogyasztóközönségének közellátása.

Ezen megállapítás után az a határozatot fogadta el egyhangúlag a Véleményező Bizottság, hogy felkéri a három közellátási

szervet a szoros együttműködésre

és egyben felajánlja segítségét, hogy a gyakorlati és szakemberek megfigyeléseit és tanácsait is figyelembe vehessék. Ennek megfelelően felkérte a Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy mint a Véleményező Bizottság létrehívója és határozatainak végrehajtója járjon el a közellátási szerveknél, kérje fel őket, hogy a közellátási problémák eredményes elintézése céljából, bizonyon össze, egy közös értekezletet, amelyen résztvevnenek: Közellátási Kormánybiztos, Debrecen város közellátásának vezetője, Közellátási Felügyelőség.

Meghívni kéri a Véleményező Bizottságot, mint gazdasági tanácsadó szervet, amelyben, az eddigi tagságot kiegészítve, résztvevnenek: Kereskedelmi és Iparkamara, Mezőgazdasági Kamara, Iparügyi Kereskedő Társulat, az öt politikai párt, szakszervezetek, Termelő Bizottság, Földmunkás Szövetség, Sportaltag Intéző Bizottság, illetve ezek kiküldöttei.

A Véleményező Bizottság megállapította, hogy ennek az értekezletnek az összehívása feltétlenül kívánatos és szükséges, egyrészt a közellátás nehéz problémájának eredményes megoldása céljából, de szükséges azért is, mert a fogyasztóközönség és elsősorban az építők munkában előjáró munkásságának még a minimális közellátása sincs biztosítva. Kimondta a Véleményező Bizottság az ügy sürgős voltát is azzal, hogy a kamara járjon el a szóbanforgó értekezletnek még e héten történő összehívása érdekében.

Budapestre hozzák a háborús főbűnösöket

„In contumaciam“ folyik a nyomozás a részint Ausztriában bűnöző, részint foglyotáborokban lévő elsőrendű háborús bűnösök ügyében. A magyar kormány most jegyzéket intézett a Nemzetközi Ellenőrző Bizottsághoz, melyben a háborús főbűnösök első csoportjának kiadatását kéri. Ezek névsora a

következő: Szálasi Ferenc, Szójay Döme, Beregi Károly, Rajniss Ferenc, Werth Henrik, Endre László, Imrédy Béla, Bárdossy László, Szombathelyi Ferenc, Szőlősi Jenő, Kassai Ferenc, Baky László, báró Kemény Gábor és Kovarez Emil, valamint Pfeffer-Wildenbuch és Friesner német vezérezedések.

Uj cím!
György Imre
papirnagykereskedő
BUDAPEST
Deák Ferenc u. 15.
Fióküzlet és üzem:
BUDAPEST, Rózsa-u. 95.
Mindennemű feldolgozott
papíráruk
nagyraktára.
Cigaretapapíreladás nagyban

RÁDIÓJAVÍTÁST
villanyszerelést vállalunk,
anyagokat veszünk.
Mayer cég Kossuth-u. 13.
Batthyány-u. 5

Vétel! Eladás!
Rádió készítés és javítás
BRAUN József kir.
hg.-utca 5.

Aranyat, drágakövet veszek. — PIAC-UTCA 56.
STASSIK órás

Legújabb modelleket
készít saját és hozott anyagokból.
Varga Kozma Béla
szűcsmeister szorom-szalonna.
Veszek új és jó állapotban lévő szőrmearút, bundákat, Ariföldi palotát.

Munkástestvér!
Érted harcol, a Te lapod a
NEPLAP
Fizess elő olvasd, terjeszd!

Blum Piac-utca 21. szám.
Sesztina vasúzet mellett.
Mindenfélé u. méteres textilárút férfi és női ruhát a legmagasabb nagyságban vesz.

Moszkva, június 20. Amikor a hitlerista hordák a Szovjetunióra törtek, halálos veszedelembe forgott a világszabadság ügye. A szovjet polgárok ekkor hallatlan erőfeszítéseket tettek, hogy megvédjék szabadságukat és függetlenségüket. A szovjet polgárok a Vörös Hadseregben a Szovjetunió hőseivé váltak, a háor-szágban pedig a munka hősei lettek. Ezek a dolgozók hozták létre a világ leghatalmasabb hadseregét, felszerelték tankokkal, ágyúkkal és repülőgépekkel. Népünk olyan légihadsereget teremtett, amely tízezer-nyi bombázóval és vadászgéppel támogatotta a földön küzdő csapatokat. Ebben a háborúban a maga mélységében kifejezésre jut a népletek felmérhetetlen gazdagsága. Ez a háború igazi népháború volt, amelyben a nép szíve lüktetett, amelyben a nép nagyszerű fiai vívták küzdelmüket, ebben a háborúban népünk géniusza szólalt meg. A világ tanúja volt annak, milyen ostobán csatlakoztak egymásután a kis népek ahhoz a rablóhadjárat-hoz, amelyet Hitler a Szovjetunió ellen viselt. De ne gondolja senki, hogy a szovjet emberek hevenkedve járnának-kelének a németek között és lenéznék mindazt, amit maguk körül látnak. A szovjet emberek nagyon jól tudják, hogy a fasizmus 12 évig ga-

rádzálkodott, Németország élete, kultúrája pedig ezer esztendőre tekint vissza. A szovjet emberek nem tagadják a német értékeket, nem beszélnek fitymálva arról, ami a német nép munkaszeretetének eredménye.

Azon a borús májusi reggelen, amikor Berlin kapitultált, rémült kétségbeesés lett úrrá a németeken. Mintha domból riadtak volna fel, úgy tekintettek a berliniek a rombadőlt háztömbök tömegére, a berlini székesegyház roncsaira, amelyet egy angol nehézbomba döntött le. Ekkor érthették meg a németek, milyen kár érte őket, milyen helyrehozhatatlan hibát követtek el. Mondjuk meg őszintén, ezeknek a németeknek nem volt könnyű megtekinteni rongyos hadseregeiket, amely szovjet fegyverek között indult a foglyotáborok felé. Nem volt könnyű dolog a Berlin fölött terpeszkedő sűrű füstfelhőbe tekinteni. Elismerjük, nehéz lehetett a berlini polgár szíve, mikor a Reichstag épülete felett lobogó szovjet zászlót látta és mikor végignézte a szovjet ágyúk és tankok végtelen sokaságát.

1941-1945 június 22.

(1941 június 22-én törtek a német seregek orvul a Szovjetunióra.)

Meggyőződésem, hogy a németek nagyrésze csak ezen a napon ismerte fel teljesen veszteségeiknek súlyos voltát és milliónyi német pusztulásának hiábavaló voltát. A németek azelőtt is tudták, hogy nagy veszteség éri országukat ebben a háborúban, de ez a nap a remény határának napja volt. Ezen a napon világos lett előttük, hogy értelmetlenül és céltalanul hozták áldozataikat. Meggyőződésem, hogy sok-ezer német, aki azelőtt Heil Hitler-t kiáltott, megfojtotta volna a Führert, ha ezen a hűvös, ködös reggelen felbukant volna a berlini romok között. Gyűlölte gyűlölték ezen a napon a németek azt az embert, aki ezt a tengernyi szorvedést és nyomorúságot hozta rájuk. De vajjon azok közül, akik május 2-án így összegezték az eseményeket, akik két-százéves Berlinre, amelyet éppúgy leromboltak, mint ahogy a Bastillet leromboltak a becsület védelmében, vajjon ezek közül hányan gondoltak a felperzselt Bjelorusszia, Ukrajna százszer égetőbb sebeire, a föld színével egyenlővé tett

tucatnyi szovjet városra, vajjon gondoltak a majdaneki és oszveceni krematóriumokra, amelyekben ártatlan emberek millióinak meggyaláztott hullái hevernek? Gondoltak-e ezek az emberek arra, hogy mi tengernyi bünt követtek el az úri faj elméletének, vagy ha jobban tetszik, eszméjének nevében?

Nem tudom, gondoltak-e minderre a németek. Mi azonban gondoltunk. A német néprek fel kell mérnie a vér- és könnytenger egész mélységét, amely most az ő bűnük miatt elárasztotta a világot. A német népnek nemcsak saját szenvedéseire, hanem mások keserűsegeire is gondolni kell. Fel kell ismerniük, milyen retentetes gaztetteket követett el a Hitler-állam. A nagy szovjet néptől idegen a bosszú gondolata. Emberies és jótékú a szovjet nép, de nem tud megfeledkezni a multtól. Hiszen nem gondolna a multra, nem gondolna a jövőre sem és a szovjet nép éppen ezért sohasem felejtí el, hogy mi történt. A háború végetért. Em-lékszem erre a májusi estére.

Csend uralkodott ekkor már a bjeloruszjai arcvonalakon. Ide nem hatolt el az északon és délen még dörgő ágyúk tompa dübörgése. Malinovszki és Rkoszovszki marsall ekkor még vívták az utolsó elkeseredett küzdelmüket. Zsukov hadserege fejezte be elsőnek a hadműveleteket. Ezen a csendes estén hirtelen gépfegyverzakolatás veri fel a csendet, ágyúk kezdtek dörogni és fényoszlopok világították meg az eget. Mi történt? Talán légierőnk intéz támadást az ellenség egy elrejtőzött csoportja ellen? Nem, nem erről van szó. A csapatok hirtül vették, hogy Németország feltétel nélkül kapitultált. Diszsortüzekkel köszöntötték a békét és az egész arcvonalon szinte ünnepélyesen dorogtek az ágyúk. Diadalmas sortüzeket adtak le a Vörös Hadsereg katonái ezen az éjszakán a Fehér-tengertől a Fekete-tengerig mindenütt. Ebben a pillanatban nem akartunk másra gondolni, csak a győzelemre. A sokat szenvedett emberi szívet, amely megismerte a világtörténelem legkönyörtelenebb háborúját, ezekben a percekben örvendő akart. A győzelem beteljesülésének órájában millió szívet lüktetett örömmel teljesen, mert a világ ismét békéhez jutott.

Igy ünnepeljük ma az évfot-dulót!

1945
A 16 tette
Budapesti vényhat nap de közgyul Napir elvtárs, tere sz mint kormány
A C
Juhás gazdabó ceni ten mennyi szakiskola ország új részvételre get és tar tonári ka lizzák me sével. A K diákgyűlés diák-szerve ben a l versenyhe veit.
1010
J
az
A Nem rületi h Nagy Sár a magyar ról. Két zette ezt tegette a független szociális eszme pá kb. a tör
A mag tege, n gondola mindig a m
Zápolya nal kötöt ellen és es delmek es oroszok Mihály a orientáció olasz bar
Az előa kikelt a ellen, H g közpő ngilag csak a pangulata harcoló hazugság.
OLO uir
A pénzad forg valamin adó bloc FORG.

1800 vagon búza, 140 vagon hús, 110 vagon cukor, 90 vagon só...

A főváros törvényhatósági bizottságának ülésén Vas Zoltán elvtárs bejelentette, hogy a Szovjetunió újabb hatalmas élelmiszerszállítmánnyal segítette Budapest népét

Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottsága tegnap délután 4 órakor rendes közgyűlést tartott. Napirend előtt Vas Zoltán elvtárs, Budapest polgármestere szótásra emelkedett és — mint a főváros közellátási kormánybiztosa — bejelentette,

hogy a Szovjetunió, mely a felszabadulás után is Budapest éhező népének segítségére sietett, újra hatalmas élelmiszerszállítmánnyal segítette meg a főváros dolgozóit. A Vörös Hadsereg parancsnoksága — Vorosilov marsall közbenjárására — 1800 vagon

búzát, 140 vagon húst, 110 vagon cukrot és 90 vagon sót adott át Budapest népe számára.

Ez azt jelenti, hogy a legközelebbi két hónap alatt a nehéz fizikai munkát végzők — ideszámítva a magyar tudósokat, a magyar szellemi élet

kiválóságait, a legkiválóbb mérnököket, együtt mintegy 60.000 embert — az eddigi napi 10 dg. kenyér helyett napi 50 dg. kenyeret, heti 20 dg. húst és 18 dg. cukrot fognak kapni, 36—40 dg. kenyeret, ezenkívül húst és cukrot kapnak a többi munkások is.

A debreceni iskolák az újjáépítési versenyben

Juhász Géza tankerületi főegyzgató átiratot intézett a debreceni tankerülethez tartozó valamennyi közép-, középfokú- és szakiskola vezetőihez, melyben az ország újjáépítési versenyében való részvételre hívja fel a tanulóifjúságot és tanári kart. Az iskolában a tanári kar egy-egy fiatal tagját biztassa meg a verseny megszervezésével. A kijelölt tanár összehívja a diákgyűlést, amely megválasztja a diák-szervezőbizottságot. Még ebben a hónapban felterjesztik a versenyhez eszakiadó iskolák neveit.

Az újjáépítési verseny kiterjed a propagandára (plakátok, falújság, diák-gyűlések stb.) Ennek célja, hogy a diákok minél nagyobb számban vegyenek részt a versenyben. A verseny tárgyát képezi az is, hogy az egyes iskolák növendékeinek hány százaléka jelentkezik az újjáépítési versenyre. Csak azt a tanulót számítják a verseny résztvevői közé, aki valamilyen diák munkás-csoportban dolgozik. Egy ilyen csoportnak legalább 6 emberből kell állnia. Versenyfolyik az iránt is, hogy hol sikerül legjobban megszervezni a munkás-csoportokat, valamint hogy ezek a

csoportok milyen módon tudnak bekapcsolódni az újjáépítésbe. — Egy intézet munkáscsoportjai a termelés több terén is bekapcsolódhatnak. Jelentést tesznek időnként a munkateljesítményről és a verseny keretében végzett munka időtartamáról. Lényeges pontja a versenynek a diákok közötti közösségi szellem ápolása és elmélyítése és elsősorban a munkás-, paraszti, diák-egység fokozottabb megteremtése.

Részvesznek a diákok újjáépítési versenyében az egyes iskolák tanárai is.

A nők követendő példája

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének egyik budapesti kerületi nagygyűlésén elhatározták a lelkes asszonyok, hogy el fogják tüntetni a hűzős és egészségrontó szemetet a város utcáiról. De nem állnak meg ezen a ponton: átképző tanfolyamokon tanulják a közműves mesterséget, hogy közreműködjenek az épületek helyrehozásánál és a megrongált tetők kijavításánál is.

Nem minden szegyenkezés nélkül értesültünk a Demokratikus Nők új akciójáról. Budapest asszonyai behizonyítják, hogy önfeláldozó, becsületese munkával el lehet végezni azt, amire a férfiak eddig képtelenek voltak.

Juhász Nagy Sándor előadása az októberi forradalomról

A Nemzeti Parasztpárt kerületi helyiségében Juhász Nagy Sándor tartott előadást a magyar októberi forradalomról. Két hatalmas eszme vezetett ezt a forradalmat — fejegette az előadó —, a nemzeti függetlenség gondolata és a szociális problémák. Mindkét eszme párhuzamosan fejlődött kb. a török hódítás óta.

A magyarságnak az a rétege, mely a függetlenségi gondolat hordozója volt, mindig kereste keleten a maga szövetségését.

Zápolya János a török szultánnal kötött szövetséget a német ellen és utána az erdélyi fejedelmek egész sora, Rákóczi az oroszok felé fordult. Károlyi Mihály a francia mellett orosz orientációt keresett a német-lasz barátsággal szemben.

Az előadó határozottan kikelt az ellen a beállítás ellen, hogy a világháborút a központi hatalmak katonailag nem veszítették el. Csak a hátszág defetista hangulata támatta hátra a harcoló csapatokat. Mindaz hazugság. A valóság az, hogy

a katonai vereség hozta magával a forradalmi hangulatot. A német fegyverletétel is azért történt, mert Németország beületes erői látták, hogy bűn lenne a német nép ellen további harcolni. Ezt a gáztettet csak Hitler tudta megtenni. A magyar hadseregnek az első világháborúban vereséget kellett szenvednie, mert gyűlévész hadsereg volt, amely nem tudta, miért harcol. Károlyi Mihály megjósolta, hogyha a németek mellé állunk, velük együtt fogunk bukni és a jóslata sajnos, bekövetkezett.

Juhász Nagy Sándor ismertette az októberi forradalom célkitűzéseit. Az idő rövidsége miatt az események részletezésére nem kerülhetett sor. Az előadás az 1918-ban megkezdett földreform ismertetésével fejeződött be. A földosztást akkor Károlyi Mihály a saját földjén kezdte meg. De jött Horthy és visszacsinálta az egészet. Így történhetett meg, hogy a magyar nép most tudta csak a legnagyobb erőfeszítések árán megvalósítani azt, amit 25 évvel ezelőtt kellett volna, a földreformot.

Tiszalök az újjáépítésért

A vidék dolgozói egyre nagyobb számban kapcsolódnak be az újjáépítési versenybe, megértve azt, hogy ebben a hatalmas erőfeszítésben mindenkinek nyújtania kell mindazt, ami csak tud.

A tegnapi napon a tiszalöki Föld-igénylő Bizottság 10 q kenyérliszttel, 4 q nulláslisztet és 10 q habot szállított Debrecenbe a jándékképpen.

pen a vagonyári munkásoknak. A Magyar Kommunista Párt tiszalöki szervezete szintén hozzájárult az ajándékhöz, már tegnap 1 q csezenszót küldött a szállítmánnyal. Ma pedig 19 q olajat fog eljuttatni Debrecenbe. Így bizonyítja a mezőgazdasági munkásság, hogy kéz a kézben harcol testvéreivel, az ipar dolgozóival.

Hajdúhadházi építőmunkások az újjáépítésben

Strandépítésben és szegények bombasújtotta házaik felépítésében vesznek részt

Alig néhány hete, hogy a Hajdúhadházon élő építőmunkások megalakították a Magyar Építőipari Munkások Országos Szövetségének hajdúhadházi csoportját. A csoport életrevalóságát már ez alatt a pár hét alatt is behizonyította. A községnek eddig nem volt strandfürdője: a demokratikus pártok elhatározták strandfürdő létesítését. Az építőmunkások önkéntes áldozatot vállaltak magukra: kélhetenként egy napot dolgoznak ingyen a strandfürdő építésénél.

Június hó 17-én gyűlést tartott a hajdúhadházi építőmunkások csoportja, ahol több fontos építőmunkás-kérdés mellett mint legfontosabb: az újjáépítés kérdése volt a legfőbb napirendi pont. A gyűlés résztvevői megállapították, hogy a községben nagy károkat okozott a nemrég befejeződött háború. Jelentőző a németek barbárságára, hogy a templom, melyet az ostromnál a Vörös Hadsereg megkímélt és épen maradt az oroszok bevonulásakor, a németek kiűzésük után céltáblaként addig lőtték, amíg ki-gyulladt és leégett. A sok rombolás ellenére Hajdúhadházon az építke-

zések nehezen indulnak a nagy anyaghiány miatt. Nincsen téglá, mész, cement, cserép és legjobban hiányzik az épületha, azonkívül a bomba- és háborús károkat szenvedettek egy része teljesen nincstelen, akiknek nincs tehetségük nyomorult kis házakat rendezhetőzni. A községben véleményező bizottság alakult annak elbírálására, kik azok a szegények, akik nem bírják házaikat újjáépíteni és ebben az építőmunkások is helyet kérnek a maguk számára.

A hajdúhadházi szervezett építőmunkások is ki akarják venni részüket az újjáépítés áldozatvállalásából, ezért elhatározták, hogy minden építőmunkás kéthetenként egy-egy napot dolgozik ingyen a község olyan megrongált házában, amelynek tulajdonosa saját erejéből nem képes azt helyrehozni.

A gyűlésen lévők utasították a csoport jegyzőit, hogy a hozott határozatról értesítse a képviselőtestületet, mert még a tél beállta előtt szeretnék lakhatóvá tenni a nincstelenek hajlékait. M. J.

Debrecen-Budapest

és vissza, gummikerekes strálkocsival áru- és butorszállítást vállal.

Knöpfler László szállító. Plac-utca 73. szám.

Kaszanyitzky Endre

PIAC-UTCA 57. szám. Garantált tűzálló hőzövedény minden nagyságban kapható

OLCSÓN és jól étkezhet újra a PÁLL sörözőben

A pénzügyigazgatóság által jóváhagyott új kiadású számozott és átfűzött **forgalmiadókönyv, pénztárkönyv** valamint forgalmiadó block kapható **KULTURA** könyv és papírkereskedés, Plac-u. 53. Minden vásárló díjmentesen kap FORGALMIADÓ KISZÁMITÁSI TABLAZATOT.

Hús pengős só

Szabó Ida Csapó-utcai fűszerkereskedőt tetten érték, amikor 20 pengőért árulta a só kilóját. Reméltük, hogy mire e sorok napvilágot látnak, már csak egy leközött redőny fogja a Csapó-utcán azt az üzletet jelezni, ahol ez a szemérmetlen áru-uzsora folyt. Szabó Ida pedig a vendérségi pince hűsén fog elmékedni arról, hogy voltaképpen mi is az a kereskedelem.

De ezzel még nem lehet lezárni az ügyet. Fel kell vetni a felelősség kérdését nemcsak Szabó Idával, a fétessel, hanem szellemi tettestársaival, azzal a rendszerrel szemben, amely a Szabó Idákat kitermeli. Hol tanulta Szabó Ida a kereskedés mesterségét, ha tanulta és hogyan lehetett kereskedő a Csapó-utcán, ha nem tanulta? Hajlandó-e a kereskedők érdekeltisége, amely a fórumokon mindig hangsúlyozza, hogy megtagad minden közösséget az árfelhajtókkal szemben, intézményesen eljárni, hogy iparenkedélyt csak olyan egyének kapjanak, akikben legalább az a minimális erkölcsi biztosíték meglát, hogy a tisztesség útjáról nem fognak letérni és hajlandó-e a Kereskedő Társulat olyan szemlében nevelni a Tebízott tagokat, hogy az ilyen esetek meg ne ismétlődjenek?

Mert nem elég azt hangoztatni, hogy a legális kereskedelem megtagad minden közösséget a hűnősökkel és feketézökökkel szemben, a közösséget valóban meg is kell tagadni. Mutassa meg ez a legális kereskedelem, amely oly önére-tesen szokott a maga hagyományaira hivatkozni, hogy van benne erkölcsi erő és bálorság kippellengérezni a Szabó Ida-féle kereskedő típusust. Nevelje a Kereskedő Társulat tagjait a közösséget szolgáló gátára, hogy ne csak a pillanatnyi haszon után fussanak, ne csak hangoztassák a demokrácia jelszavait, hanem valóban érezzék is át a felelősséget, amely rájuk hárul.

A dolgozók elvárják, hogy a Szabó Ida esetét egy nagy tisztogatás fogja követni, amelyben a hatósággal kötötte éppen a kereskedők érdekeltsége fog előjárni.

Csokonai-színház
Telefon: 110.
Ma csütörtökön június 21-én **Romain Rolland** forradalmi drámája **A farkasok**
Előadások kezdete 6 órakor

ÉRTESÍTEM
igen tisztelt vevőmet és megrendelőmet, hogy szörmeáruk és bundák tisztítását és molytelenítést vállalom, azonban öszig történő elraktározását, mivel velem szemben a Biztosító Társaságok a biztosítást nem vállalják, így azokat saját megőrzésre éven sem vállalhatom.
Tehát a gondozás úgy történik, hogy minden hónapban a tisztítás és molytelenítés után a szörmeárukat még aznap a következő tisztításig való megőrzésre visszadom.
NAGY JÓZSEF
szűcsmester, SZENT ANNA-U. 3.

HIREK

Újra a KALOT

Nem kenyerünk a folytonos citatkozás és zsúr... mégsem tudunk szó nélkül emenni mellette, hogy a KALOT-ot ismét megkíséreljük...

gos viszonylatban itt is, ott is megkísérelte a csomagolás változtatásával szobatisztává tenni fasiszta csempészárúját...

A Debreceni Orvosegyesület f. hó 21-én, délután 5 órakor tartja IV. tudományos ülést a belklinikai tanszékhelyén...

AZ 1945. ÉVI Általános kereseti adóra, továbbá a jövedelem- és vagyonszármazékokra legkésőbb június hó 30-ig kell bevallást adni...

Felhívás a MADISZ tagokhoz, hogy f. hó 21-én, azaz ma délután 5 óra helyett fél 7 órakor kezdődik a gyűlés...

Budapesti feljelentés alapján lefolytatott Debrecenben két férfit, Bagosi Lászlót és Drigán Sándort, akik Pesten a Nyilas Pártban tevékenykedtek...

A megyei kapitányság internálta Kiss Sándor hajdúböszörményi földművest. Kiss az elmúlt nyáron egy légtámaszi előadásban beszédet mondott...

A gabona- és terménykereskedők gyűlést tartottak tegnap a főzsűben és kimondták a gabona- és terménykereskedők országos szabad szervezetének megalakulását...

Hortobágyi malom munkaszövetkezet mindenféle kenyérgaton vásárol, a legmagasabb napi áron és beszállít.

Az iparügyi minisztérium iparindítási osztályának hozzám érkezett értesítője alapján, közlöm a Debrecen város, Hajdú vármegye és Bihar vármegye területén működő iparvállalatokkal...

A Szilágyi-féle bányász (Telek-u. 36.) Munkásszövetkezet vezetősége a 101. vörös keresztű hadikórház részére 1000 pengő értékű bányaragot adományozott...

A NÉPZENESEK debreceni szakszervezete vasárnap, június 24-én délelőtt 11-től 1 óráig a Déri-múzeum előtt tiszteletadást ad a Nemzeti Ségély javára.

A budapesti főkapitányság politikai osztálya letartóztatta dr. Karácsony Jenőt, az Öskeresztlény Malnok Szövetségének ügyvezető igazgatóját...

A Magyar Keleti Társaság Jr. Germánusz Gyula-tudósával az élen a nyáron megkezdte a keleti ismeretek terjesztését. Az első előadást Simonidesz Lajos tartja...

Gépirásmunkát vállal Naményiné. Linoleumház, másodemeletén.

Olajkiosztás Az olajat készítő malom - katonai olajigényelés miatt - június hóban a város ellátatlan lakossága részére olajat nem tud készíteni.

IBUSZ., MÁV., Hiv. menetjegyiroda Piac-utca 65. sz. alatt az Angol-Magyar Bank Rt. fiókja helyében működik.

Piaci árak

BAROMFI: Sovány liba 750-1200 P párja, kisliba 500-700 P párja, kacsa 420-550 P párja, kiskacsa 200-320 P párja...

Felhívás

Felhívom Debrecen város lakosságának figyelmét, hogy sajtó érdeklődésére azonnal jelentse be, hol van fel nem robbant lövedék, akna, bomba, kézi-gránát stb.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS Magas fényben fényezőnöt felvesz dr. Balla. Kasza-út 53. Ny. 1. Mindenest vagy bejárónót július 1-re felveszek Mezeia-utca 7. 370.

SZÍNHÁZ

A „Tiszazug” Debrecenben

A jövő héten tűzi műsorára a Csokonai-színház Háy Gyulának, a Moszkvából visszatért kiváló írónak „Tiszazug” című darabját.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Ruházati munkások vezetősége ma d. u. 6 órakor ülést tart. Felhívjuk a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének összes tagjait, hogy ma d. u. 5 órakor a szakszervezetek színházában jelenjenek meg.

SPORT

A debreceni vasutas birkózók az elmúlt vasárnap Nagyvárodon szerepeltek, kis balszerencsével, ugyanis 4:3 arányban győzött a várdai Haladás.

Férfiszövet Férfiruha, szabókellék textilárú vétel - eladás Vago Sándor Piac-u. és Széchenyi-u. sarok.

Szépszabásu ruhát finom divatárukat Kisstól Piac-utca 16. Al-öldi-palota.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Ruházati munkások vezetősége ma d. u. 6 órakor ülést tart. Felhívjuk a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének összes tagjait, hogy ma d. u. 5 órakor a szakszervezetek színházában jelenjenek meg.

IPARTESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

A vasári és üzletihelyiséggel nem rendelkező kiskereskedők szakszervezete ma d. u. 4 órakor szakszervezeti ülést tart.

Felelős szerkesztő és kiadó: DR. TARISKA ISTVAN. Szerkesztő: VILÁG MIKLÓS. Szakszervezeti és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 234.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház) Mai műsor: Magyar zenés énekes filmkomédia „KATYI” Tolnay Klári, Kiss Mányi, Bilicsi és Maly Gerő főszereplésével. Előadások fél 4, 5 és fél 7, vasárnap 2 órakor is.

II.

194 merülő... rabló... színe... érdek... itthon... éhínség... szemb... A „sz... ország... kezdte... társuk... me... leges... szállt... A... meg... lem... szőlő... bolsevi... hangor... zet be... forogm... től az... megfos... „Bar... sünk”... bolta a... sági... nyunk... tává a... „baráti... éhez... nagyb... s miala... verés a... ság az... németek... ták ki a... készletl... Aztán... szabadu... csodálko... hogy n... lemre... barátkér... más, leig... ságot h... szág és... népe... emlékek... küzdött... mely ne... ként élt... zeleiben... mentette... éhhalál... gosabb... élelmisze... a lakossá... Budapest... pott. Az... lehetővé... tal kezd... építés g... Budapest... akarták a... s ezer... kezdtek... raállítás... A készl... rültek. Sz... arra, hog... erejéből v... tás előtti... kások ela... éltek. M... építő akar... S most... „győző”... A hatalm... mány, a 1... 1400 tonn... 900